

Муниципальное образовательное учреждение
«Слюсарёвская основная общеобразовательная школа
Котовского района Волгоградской области»

Номинация: «Генеалогия»

Дети войны

«Детдомовец Сталинграда.

Мытко В.М.»

Автор работы: Глубшева Анастасия

Руководитель: Люшнина Н.И.

Должность: Ст. вожатая

Место работы: МОУ Слюсарёвская ООШ

Контактный телефон: 7-24-33

Детдомовец Сталинграда

Наш односельчанин Виктор Михайлович Мытко попал в Сталинград, когда здесь уже завершилась битва, и город был сильно разрушен. Поместили его вместе с братом и сестрой в детский дом, так как отец Михаил Андреевич к тому времени был репрессирован. Он, кстати, работал когда-то инженером на шахте. А мама Варвара Николаевна, медработник по образованию, умерла.

Маленький Виктор никогда не забывал о своей семье. Его родители воспитывали пятеро детей. Жили они тогда на Украине, которую уже в первый день войны оккупировали фашисты. Выжили. Можно сказать, чудом.

В первый день войны в армию ушёл брат Александр: он был комсомольцем. В то время ему было 17 лет. Александр воевал у партизан и погиб в одном из боёв.

В памяти семилетнего Виктора остались картинки частых похорон, музыка духового оркестра. Также вспоминает он, что жили в доме, где проживали четыре семьи. Рядом с домом находились гестаповцы. Часто сестра Оля стояла за забором и считала, сколько немецких танков уходило утром, а сколько возвращалось вечером. Недалеко стояла немецкая кухня, на которой иногда немцы подкармливали местных детей.

Вспоминает Виктор Михайлович и о том, как с мамой ходил по сёлам и хуторам, чтобы оказать нуждающимся медицинскую помощь. За это им давали продукты, у кого что было: немного картофеля, кусочек тыквы, горсточку муки.

На шахтах случались аварии, поэтому гестаповцы часто забирали отца, но через несколько дней он возвращался.

Вот какой случай произошёл с маленьким Витей. Дело было к вечеру, когда он сидел у окошка и грыз семечки. Мимо проходили двое немцев. Он поддразнил их, показав язык. Один из немцев сразу взялся за оружие, а другой ему что-то сказал, и они ушли. Повезло!

Однажды посчастливилось и его папе. Михаил Андреевич почему-то забежал домой, успел быстро открыть погреб, а сам стал за дверь. В этот миг

влетел немец, пустил автоматную очередь в погреб и тут же вышел. Тогда папа Виктора остался живым.

В десятый класс Виктор пошёл в 10 лет. Детдомовцы сами заготавливали дрова для топки печей, голодовали. Было трудно, но каждый понимал, что на фронте ещё труднее. А потом пришла Победа, долгожданная и великая!

В семье Мытко детей всегда приучали к труду: любить землю, работать на ней, всё делать своими руками. Поэтому неслучайно Виктор Михайлович выбрал профессию агронома. До сих пор вспоминают старожилы села, как молодой специалист удивлял своими знаниями, экспериментировал в колхозе «Искра» (ныне СПК «Хлебороб»). За плодотворный труд он был награждён Знаком «Победитель социалистического соревнования» (1974г)

А ещё он хороший отец, воспитывающий пятерых детей, богатый на внуков дедушка. Здоровья вам, Виктор Михайлович, долгих лет жизни на мирной, родной земле.

Муниципальное образовательное учреждение
«Слюсарёвская основная общеобразовательная школа
Котовского района Волгоградской области»

Номинация: «Генеалогия»

Дети войны

«Семья Горбачёвых»

Автор работы: Жирнова Ксения

Руководитель: Люшнина Н.И.

Должность: Ст. вожатая

Место работы: МОУ Слюсарёвская ООШ

Контактный телефон: 7-24-33

Детство, опалённое войной.

На фотографии они- молодые, счастливые. Обретя друг друга, полюбив по- настоящему, Николай и Раечка Горбачёвы заливаются в радостном смехе, греясь в лучах щедрого солнца. Плывут по синему небу белые караваны облаков, распелись соловьи на тонкой, белоствольной берёзе. Вот оно счастье- стоять во ве5ь рост на мирной земле, где вместо снарядов и пуль порхают бабочки, со свистом пролетают шмели. Стоять, прижавшись друг к другу, и верить, что впереди их ждёт много доброго и прекрасного. Уж кто- кто, а они, дети Великой Отечественной войны, знают цену мирного дня!

Детство, молодость, зрелость... всё вместила в себя благодарная память, сохранив звуки, краски, запахи минувшего. В селе Слюсарёво Котовского района они- уважаемые люди. Николай Иванович много лет добросовестно трудился водителем в колхозе «Искра», а Раиса Фёдоровна ветеринарным врачом. Каждый из них имеет медаль за трудовую доблесть, статус ветерана труда. Помнят супруги, как румянилась зорька, блестела роса на душистых травах, когда, урывая часы от сна, трудились они, не покладая рук, на работе и дома. Хорошие работники, хозяйева, друзья! Любые трудности преодолимы по сравнению с тем, что они испытали на войне!

Раиса Фёдоровна рассказывает, что когда началась война, её было всего 5 лет. Жила она вместе с родителями на хуторе Шиболино Нижнечирского района. Очень чётко помнит день, когда первый раз налетели немецкие самолёты. Но так как считать она ещё не умела, ребята постарше рассказали, что их было 25. Всего в тот день было совершено две налёта. Очень было страшно, жутко. В посёлке сразу разбомбили школу, магазин, детский сад, маслозавод...

Потом, в оккупацию, в хутор приехали машины с вооружёнными фашистами- румынами. Маленькая Раечка очень испугалась, забежала в дом и спряталась под кровать. В

комнате окна были завешаны. Её представилась ужасная картина: «Войдёт фашист и заперет штыком, даже никто не увидит, что со мной произойдёт!» Собрал все силы, борясь со страхом, она выбежала на крыльцо. И столкнулась с врагом, который поднимался вдом. К счастью, он не тронул девочку. Фашисты тогда ходили по домам: забирали свиней, кур, доили коров.

Со слезами на глазах вспоминает Николай Иванович своё детство. Родился он в селе Тарасово. В 1941 году ему было 10 лет. Он помнит. Как односельчане бежали по улице и кричали: «Война! Война!»

Все взрослые мужчины ушли на фронт, и мальчику Николаю приходилось пахать на быках. Дневное задание: вспахать 2 га. При этом очень скудной была еда: картошку варили, ели щавель, колючку. Дома, по словам Николая Ивановича, до 1947г., есть было почти нечего.

Сейчас супруги Горбачёвы находятся на заслуженном отдыхе. Николай Иванович и Раиса Федоровна. Прожив вместе 51 год, вырастили сына и дочь, внучек, сейчас радуются правнучку Вадиму. Они с радостью встречают гостей чашкой чая. Мира и добра вашему дому, односельчане.